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USA mají plné ruce práce s dodávkou nových
jaderných bomb do Evropy
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Dodávka vylepšené gravitační bomby B61-12, původně plánovaná na

jaro příštího roku, je nyní naplánována na prosinec, řekli američtí

představitelé spojencům NATO na zasedání za zavřenými dveřmi v

Bruselu tento měsíc.

 

 

Tento krok, který zahrnuje nahrazení starých zbraní

nejnovější verzí v různých skladovacích zařízeních v

Evropě pro potenciální použití americkými a spojeneckými

bombardéry a stíhačkami, přichází v době zvýšeného

napětí kvůli hrozbám Ruska z použití jaderné zbraně na

Ukrajině a rostoucích obav, že Západ musí udělat více, aby

odradil Moskvu od překročení této hranice.

Politico poukazuje na to, že program prodloužení životnosti B61-12 v

hodnotě 10 miliard dolarů má za cíl nahradit několik dřívějších verzí,

včetně asi 100 bomb uložených na leteckých základnách v Německu,

Itálii, Belgii, Nizozemsku a Turecku.

 
 

O modernizacích programu B61 se v rozpočtových
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dokumentech a veřejných prohlášeních léta otevřeně

diskutovalo a představitelé Pentagonu uvedli, že

modernizace byly nezbytné, aby byly akcie moderní a

bezpečné. Na žádost o vyjádření k tomuto prohlášení

mluvčí Pentagonu generál Patrick Ryder odpověděl e-

mailem, pro Politico uvedl, že „ačkoli nebudeme diskutovat

o podrobnostech našeho jaderného arzenálu, na

modernizaci amerických jaderných zbraní B61 se pracuje

již léta a plánuje bezpečně a zodpovědně vyměnit starší

zbraně za modernizované B61-12. Tyto verze jsou součástí

dlouho plánované a plánované modernizace. Podle mluvčí

to nijak nesouvisí s ukrajinským zpravodajstvím a není

nijak urychlené.

 
 

 

Navzdory oficiálnímu prohlášení mluvčího Pentagonu však datum

dodávky těchto nových zbraní některé dlouholeté pozorovatele

překvapilo, tvrdí anglická média. Obávají se, že tato dodávka dále

podpoří již tak nebezpečnou situaci v Evropě. Oznámení na

bruselském zasedání přišlo několik dní předtím, než NATO zahájilo

každoroční jaderné cvičení, známé jako Steadfast Noon. Dvoutýdenní

cvičení končí v neděli a zahrnuje asi 70 letadel. A jak Politico

připomíná, vše přichází ve chvíli, kdy Rusko ve středu uspořádalo

jaderné cvičení, které šéf jeho obrany popsal jako simulaci

„masivního jaderného úderu“ jako odvetu za jaderný útok na Rusko.

Spojenci na západní straně jsou nervózní. Politico se chce

uklidnit a analyzuje, že „poselství za odesláním prvních

bomb v prosinci je možná více zaměřeno na evropské

spojence, kteří se vůči Moskvě cítí obzvláště zranitelní“.

Dva lidé obeznámení s nadcházející zásilkou do Evropy

však potvrdili urychlenou časovou osu uvedenou v

diplomatické depeši. Požádali, aby nebyli jmenováni kvůli

citlivosti problému. Depeše, která dosud nebyla zveřejněna
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a byla použita k distribuci po celém Pentagonu a

ministerstvu zahraničí, aby umožnila tvůrcům rozhodnutí

nahlédnout do toho, o čem se diskutovalo mezi ministry

obrany během zasedání NATO, jasně naznačuje, že spojenci

jsou nervózní, a že Spojené státy posílají do Evropy nové

jaderné zbraně. Kromě toho Tom Collina, politický ředitel

Plowshares Fund, skupiny pro odzbrojení, varoval, že

jakákoli iniciativa související s jadernou energií – bez

ohledu na to, jak malá – by mohla mít nezamýšlené

důsledky.
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